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Підсумовуючи вищезазначене, на нашу думку, в системі державного регулювання малого 
та середнього бізнесу зазначені методи необхідно реалізувати в напрямах: розширення повно-
важень органів місцевого самоврядування, а саме проведення поетапного переходу на вирішен-
ня задач малого та середнього підприємництва окремо в кожній територіальній громаді; засто-
сування диференційованого характеру заходів підтримки суб’єктів малого та середнього підпри-
ємництва, що відповідає потребам підприємця на різних стадіях його розвитку, а саме розробка 
заходів для потенційних підприємців, для початківців і перегляд реалізованих заходів підтримки 
підприємництва з метою прив’язки до стадій розвитку суб’єкта підприємництва; оцінки ефектив-
ності реалізації заходів державної підтримки бізнесу, а також прогнозу впливу їх реалізації на 
динаміку основних показників розвитку. Крім цього, державне регулювання слід удосконалюва-
ти за допомогою надання наступних розширених можливостей великим підприємствам за допо-
могою правових, організаційних та економічних методів: просування на ринок послуг і продук-
ції великих корпорацій шляхом передачі малим та середнім підприємствам відповідних техно-
логій і прав на виробництво послуг під торговою маркою підприємства (франчайзинг); розмі-
щення великими підприємствами на малих та середніх замовлень з виробництва комплектуючих 
і запасних частин, виконання робіт та послуг (субконтрактація); створення на земельних ділян-
ках і невикористовуваних виробничих ділянках великих підприємств індустріальних парків, 
технопарків для представників бізнесу; створення промислової інфраструктури, промислових 
сервісних центрів; створення великими компаніями малих та середніх підприємств для реалізації 
конкретних ризикових високоефективних інноваційних проектів (венчурне фінансування); ство-
рення груп взаємопов’язаних географічно сусідніх виробничих компаній в системі підприємниц-
тва, постачальників обладнання, комплектуючих, спеціалізованих виробничих послуг, інфраструкту-
ри, взаємодоповнюючих і підсилюючих конкурентні переваги один одного (промислові кластери). 

Отже, в Україні, незважаючи на задекларовану підтримку малого підприємництва з боку 
держави, вплив останньої на процес його становлення явно недостатній, зокрема недостатньо 
врегульованими залишаються питання вдосконалення механізмів реалізації державної політики 
у сфері малого підприємництва. Нажаль, на даний момент, в наші країні умови для відкриття та 
ведення підприємницької діяльності, є малосприятливими. Нестабільна політична ситуація, 
висока вартість регулювання та корупція, являються основними перепонами на шляху 
функціонування та розвитку малого та середнього підприємництва. Для покращення ситуації, 
український уряд повинен впровадити реформи, орієнтовані на бізнес: обмежити регуляції, 
переглянути податкові процедури, а також вжити заходів для боротьби з корупцією і політич-
ною нестабільністю. Слід також зазначити та звернути особливу увагу, що процеси реформації 
галузі малого та середнього підприємництва повинні проводитись при узгодженні, або кон-
сультації з представниками цих галузей. 
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Ефективність виробництва продукції овочівництва 

Овочівництво є специфічною галуззю, яка має такі особливості: овочі вирощуються у 
відкритому і закритому ґрунті; для овочівництва характерним є сезонний характер вироб-
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ництва; великий набір вирощуваних овочевих культур, кожній з яких притаманна особлива 
агротехніка; ускладнена механізація окремих виробничих процесів, що вимагає значних затрат 
ручної праці; потреба в працівниках певної кваліфікації та відповідній техніці, що зумовлює 
високі сумарні витрати. 

Інноваційний розвиток в аграрній сфері України відбувається головним чином за рахунок 

внутрішньої мотивації суб’єктів господарювання. Основне джерело фінансування інноваційної 

діяльності – це власні кошти суб’єктів господарювання. Сьогодні інноваційні процеси відігра-

ють надзвичайно важливу роль в успішному, високоефективному розвитку підприємств, регіо-

нів, держави. Їх розвиток впливає на економічний та фінансовий стан підприємств, регіонів, 

життєвий рівень населення в них [1]. 

Сьогодні в овочівництві необхідно чітко виділяти перелік завдань інноваційного харак-

теру, від яких залежить рівень забезпечення населення овочевою продукцією і можливості 

збільшення експортного потенціалу країни. 

Головним напрямом збільшення виробництва продукції овочівництва і підвищення його 

економічної ефективності на нинішньому етапі є подальша інтенсифікація виробництва. Для 

характеристики рівня інтенсивності виробництва овочів відкритого ґрунту використовуються 

показники, які містять відомості про вкладення засобів виробництва і праці з розрахунку на 

одиницю земельної площі. Проте, на нашу думку, визначення рівня інтенсивності виробництва 

овочів відкритого ґрунту за розміром поточних виробничих витрат на 1 га посіву овочевих 

культур є методично не зовсім правильним, оскільки галузь овочівництва містить велику кіль-

кість культур, які відрізняються технологією їх вирощування. Тому загальний розмір виробни-

чих витрат на 1 га посіву овочевих культур буде залежати від їх структури, від якої залежа-

тимуть також середня урожайність овочевих культур і собівартість овочевої продукції [2]. 

Основними напрямами інноваційного розвитку галузі овочівництва є використання 

досягнень НТП: застосування сучасних хімічних, біологічних, агротехнічних методів і засобів 

боротьби зі шкідниками і хворобами, освоєння науково обґрунтованих сівозмін, внесення опти-

мальних доз органічних та мінеральних добрив, впровадження нових високопродуктивних сор-

тів і прогресивних технологій їх вирощування, використання під овочі меліорованих земель. 

Інтенсивність розвитку галузі залежить від ступеня спеціалізації, інтеграції, наявної матеріаль-

но-технічної бази цієї галузі, розвиненості інфраструктури та форми організації виробництва. 

Першочерговим завданням галузі овочівництва є удосконалення агротехніки. Наявна 

система виробництва овочів передбачає активну обробку ґрунту, збільшення доз внесення 

мінеральних добрив, зростання пестицидного, технічного, антропогенного навантаження. Це 

приводить до високих темпів мінералізації гумусу ґрунту, різкого збільшення ерозійних про-

цесів погіршення агрофізичних показників ґрунту, фітосанітарного стану екологічної обста-

новки і, як наслідок, зниження урожайності і якості продукції, перевитрат фінансових, енерге-

тичних і трудових ресурсів [3].  

Розвиток овочівництва необхідно орієнтувати насамперед на ресурсо- і енергоощадну 

техніку і технологію. З урахуванням специфіки галузі овочівництва держава повинна брати 

участь в розробленні і стимулюванні техніко-технологічних, фінансових, екологічних і право-

вих механізмів щодо використання інноваційних моделей розвитку галузі. 
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